Жечь или не жечь?!

В начале марта капризная погода то сыпала снегом, то лила дождем, а то вдруг внезапно подсушивала прошлогоднюю траву на приусадебных участках и полях. Владельцы частных подворий, не теряя время, с энтузиазмом схватились за грабли, веники и стали наводить порядок. 
Поджигая сухую прошлогоднюю траву многие, возможно, и не подозревают, что может начаться пожар, который приводит к непоправимым последствиям. Урон природе, уничтоженные огнем дома и хозяйственные строения, гибель и травмирование людей - итог выжигания сухой растительности, который повторяется из года в год. 
Так 2017 году в экосистемах произошло 2527 пожаров на общей площади 1001,4 га. Спасатели ликвидировали 266 лесных пожаров, 175 возгораний торфяников. Зафиксировано 2086 случаев горения травы и кустарников. 

«В связи с этим мы убедительно просим граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности, - рассказывает инспектор Стародорожского РОЧС Илья Игнатенко. - Прежде чем разжечь костер, необходимо отойти на расстояние не менее 10 метров от зданий и сооружений, 20 метров от лесных массивов, место вокруг кострища отделить минерализованной полосой (срезать верхний слой земли) шириной не менее 0,25 метра. Запрещается разжигать костёр с помощью бензина и других легковоспламеняющихся жидкостей, а также в ветреную погоду. Чрезвычайно опасно оставлять горящий костер без присмотра или под присмотром малолетних детей. Уходя, не забудьте залить костер водой или засыпать песком до полного прекращения горения. Любителям отдыха на природе следует напомнить, что разводить костры в парках и лесных зонах в пожароопасный период категорически запрещается. В соответствии с законодательством Республики Беларусь за нарушение этих правил предусматривается административная ответственность (штраф в размере до 12 базовых величин). А в соответствии со статьей 15.57. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях влечет наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин. В случае обнаружения загорания сухой растительности попытайтесь потушить огонь самостоятельно. Если ликвидировать очаг пожара не удалось или пламя распространилось на значительную площадь, немедленно сообщите о случившемся в пожарную аварийно-спасательную службу по телефону «101» и постарайтесь как можно быстрее покинуть место пожара».
