Трудоустройство в летний период 2024 года
РК ОО «БРСМ» осуществляет набор молодёжи для временной трудовой занятости в свободное от учёбы время, в том числе в составе студенческих, волонтёрских отрядов в учреждениях образования  Стародорожского района. Планируемое количество рабочих мест - 83. В том числе студенческие отряды: 14 чел. – педагогический (оздоровительный лагерь «Родничок» д. Буденичи), по 7 человек в   ОАО «имени Скворцова      и Майорова»,  ОАО «Ареса-агро», ОАО «Положевичи», ОАО «Залужье»,    ОАО «Пастовичи»,   ОАО «Профитагро- БЕЛ», ОАО ПК «Садком»,               10 человек в ОАО «Стародорожское», по 5 человек в РКУП «Стародорожское ЖКХ», ООО «АВИ Берри».

Управление по образованию, спорту и туризму Стародорожского райисполкома совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите Стародорожского райисполкома в июне-августе 2024 года  организует временную занятость учащихся в количестве 55 человек на базе государственных учреждений образования «Гимназия № 1 г. Старые Дороги», «Средняя школа № 1 г. Старые Дороги имени Героя Советского Союза Ф.Ф.Куликова», «Средняя школа № 3 г. Старые Дороги», «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича». 

В июле-августе 2024 года организованы лагеря труда и отдыха                с дневным пребыванием (50 человек), которые будут работать на базе         ОАО «имени Скворцова и Майорова», ОАО «Залужье»,  лагерь труда              и отдыха с круглосуточным пребыванием (15 чел.) на базе ОАО «Ареса-агро»».

По вопросам индивидуального трудоустройства несовершеннолетних необходимо обращаться по тел.: 
30781 Санкевич Юлия Васильевна, первый секретарь РК ОО «БРСМ»
54350 Гуринович Елена Николаевна, методист                         ГУ «Стародорожский районный учебно-методический кабинет»
